
 

 

Vraag Antwoord Scores 

VW-1022-a-24-2-c 8 lees verder ►►►

 10 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
De overheid heeft als doelstelling om de conjuncturele werkloosheid te 
verminderen. Bij anticyclisch begrotingsbeleid zullen de overheidsuitgaven 
toenemen, waardoor er een tekort ontstaat. Het verminderen van het 
overheidstekort zal leiden tot bezuinigingen / belastingverhogingen, 
waardoor de werkloosheid zal toenemen. De overheid zal dan de 
staatsschuld laten oplopen en de aflossingen / rentebetalingen 
doorschuiven naar een toekomstige generatie.  
 
 

Opgave 3  Beleidsdilemma 
 

 11 maximumscore 1 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
Natuurlijke werkloosheid kan ontstaan omdat er te weinig arbeidsplaatsen 
in de economie zijn / vanwege te grote macht van vakbonden / een 
minimumloon / naar het buitenland verplaatste arbeid. 
 

 12 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Door de laagconjunctuur ontstaat er een lager inkomen en dus een 

negatieve output gap. Omdat de (geaggregeerde) vraag lager is dan 
het (geaggregeerde) aanbod, zal de inflatie dalen. 1  

• Omdat de inflatie lager is dan de verwachte inflatie, stijgen de reële 
productiekosten en zullen bedrijven hun productie verlagen. 1 
 

 13 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Als de productie niet reageert op (stimulerend) begrotingsbeleid zal de 

GA-curve anders verlopen. 1  
• De GA-curve zal verticaal verlopen, omdat er bij toenemende 

bestedingen een perfecte prijsaanpassing is (en er dus geen effect is 
op Y). 1 
 

 14 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Door het voeren van stimulerend begrotingsbeleid zullen de 

staatsschulden oplopen, waardoor het risico op wanbetaling toeneemt. 
Beleggers zullen een hogere rente op staatsobligaties eisen. 1 

• Als landen hierdoor hogere rentelasten krijgen (die ze mogelijk niet 
kunnen betalen), zullen de overheidsuitgaven moeten verminderen, 
waardoor stimulerend beleid niet haalbaar is. 1 

 
 
 



 

 

Vraag Antwoord Scores 

VW-1022-a-24-2-c 9 lees verder ►►►

 15 maximumscore 3 
 

 
 
• GA1 en MB1 zijn correct getekend. (De GA-curve verschuift met het 

verschil tussen de inflatieverwachting (5%) en de inflatie (4%). De MB-
curve verschuift met 1 procentpunt). 1 

• GA2 en MB2 zijn correct getekend. (De GA-curve verschuift met het 
verschil tussen de inflatieverwachting (4%) en de inflatie (3,4%). De 
MB-curve verschuift met 1 procentpunt). 1 

• Het correct aangeven van r = 2% en π≈3,4% bij Y0. 1 
 
Opmerking 
Voor het toekennen van het derde scorepunt geldt dat de inflatie boven de 
3,1% en onder de 3,7% moet zijn geschat . 
 


